

九月廿七日 星期三
聖文生·德保（味增爵 S. Vincentius de Paul）司鐸 紀念日

進堂詠 路四 18

主的神臨於我身上，祂以油敷我，派我向窮人傳報福音，醫治由哀懺悔的人。

集禱經

天主，祢賜給了聖文生使徒的精神與聖德，使他從事救助貧窮、培植聖職人員的工作；求祢賞賜我們與聖人同樣的熱忱，能繼承他的遺志，實行他的教誨。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（我們在做奴隸時，天主並沒有離棄我們。）

恭讀厄斯德拉上 九 5-9

獻晚祭的時候，我、厄斯德拉從憂傷中起來，仍穿着撕裂的衣服和外氅，雙膝跪下，伸手向我的天主上主說：「我的天主，我真慚愧！我的天主，我不敢在祢面前抬頭，因為我們的邪惡，累積得高過我們的頭頂，我們的罪孽上達於天。自從我們祖先的時代，直到現在，我們的罪孽深重；由於我們的罪惡，我們連我們的君王和司祭、都被交在外國的君王手中，喪命刀下，被俘擄，遭掠奪，受盡侮辱，就像今天一樣。但是現在，轉瞬之間，我們的天主上主對我們大施仁慈，留給了我們一些殘存的人，又在聖地給了我們居所；並且我們的天主又使我們的眼睛明亮，在我們做奴隸的時期，使我們尚有少許生氣。我們原是奴隸，但我們在做奴隸的時期，我們的天主沒有放棄我們，反而使我們在波斯王面前得蒙寵遇，使我們有了生氣，能夠重建天主的殿宇，重修廢墟，使我們在猶大和耶路撒冷得到保障。」

——上主的聖言。

答唱詠 多十三 2, 4, 6-8

答：永生的天主應受讚頌。

- 一、因為祂懲罰人，也憐憫人，祂把人投入陰府，也把人救出，沒有人能逃出祂的掌握。答
- 二、因為祂把我們分散到異民中間，是為讓我們在他們中間傳揚祂的偉大，在眾生之前歌頌祂；因為只有祂是我們的天主上主，只有祂永遠是我們的大父。答
- 三、你們要觀察祂向我們所做的一切，高聲感謝祂。請讚美公義的上主，請讚揚永世的君王。答
- 四、我要在充軍之地讚美祂，向犯罪的國民宣示祂的尊嚴和偉大。答
- 五、罪人們！你們應該悔改，在祂面前實行正義，誰知道，祂也許會寬待你們，憐憫你們！答

福音前歡呼 谷一 15

答：阿肋路亞。

領：天主的國近了，你們要悔改，信從福音。

答：阿肋路亞。

福音（耶穌派遣他們去宣講天主的國，並治好病人。）

恭讀聖路加福音 九 1-6

那時候，耶穌召集了那十二個門徒，賜給他們制伏一切魔鬼、治療疾病的能力和權柄，派遣他們去宣講天主的國，並治好病人，對他們說：「你們在路上什麼也不要帶：不要帶棍杖，不要帶口袋，不要帶食物，不要帶銀錢，也不要帶兩件內衣。你們無論進了哪一家，就住在那裡，直到離開。如果有人不願接待你們，你們就離開那城，同時拂去腳上的塵土，作為反對他們的證據。」於是他們就出發，走遍各鄉村，宣傳喜訊，到處治病。——上主的聖言。

獻禮經

天主，祢賞賜聖文生、不但舉行這神聖奧蹟，也使他的一生言行符合這奧蹟的意義；求祢使我們仰賴這聖祭的恩效，也能變化自己，成為祢所歡享的祭品。以上所求，是因我們的主基督。

牧者聖人頌謝詞（天主藉牧者聖人照顧教會）

主、聖父、全能永生的天主！藉着我們的主基督，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢恩賜祢的教會今天歡度聖文生的紀念日。祢藉聖人善行的榜樣鼓勵我們，祢藉他的宣講教誨我們，祢因他令祢欣喜的祈求時常保佑我們。

因此，我們隨同天使和諸位聖人，同聲歌頌祢、讚美祢，不停地歡呼：

領主詠 詠一〇六 8-9

願他們稱揚上主的慈悲，明認祂給人們的子女所行的奇事：因為祂使空虛的心靈滿足，使饑餓的靈魂飽饗美味。

領聖體後經

上主，我們領受了天上聖事的滋養，懇切求祢：使我們以聖文生為表率，在他的扶助和精神感召下，師法祢的聖子、向窮人傳佈福音。祂是天主，永生永王。